

	CLASIFICACIÓN	PERSP.
Solvencia		
Apr-26	BBB+py	Estables
Apr-25	BBBpy	Fuerte (+)

FELLER RATE SUBE A “BBB+py” LA SOLVENCIA DE COOPERATIVA 8 DE MARZO. LA TENDENCIA ES “ESTABLE”.

30 APRIL 2026 - ASUNCIÓN, PARAGUAY

Feller Rate subió a “BBB+py” la solvencia de Cooperativa Multiactiva de Ahorro, Crédito, Consumo, Producción y Servicios “8 de Marzo” Ltda. La tendencia de la calificación es “Estable”.

El alza de la calificación de Cooperativa Multiactiva de Ahorro, Crédito, Consumo, Producción y Servicios “8 de Marzo” Ltda. (Cooperativa 8 de Marzo) responde a la evolución favorable de su perfil financiero, con rentabilidades estables y adecuadas con el tipo de actividad, así como también al mejorado comportamiento de la cartera con problemas con una respuesta positiva a las acciones desarrolladas a la administración para contener el riesgo del portafolio. La calificación asignada también incorpora una capacidad de generación adecuada, junto con un perfil de negocios, respaldo patrimonial, perfil de riesgos y fondeo y liquidez, todos evaluados en moderado.

Cooperativa 8 de marzo tiene 30 años de trayectoria en el sector financiero y de servicios de la industria de cooperativas. Sus principales productos son los créditos de consumo y depósitos a plazo y de ahorro para sus socios, además de préstamos para el financiamiento de viviendas. La entidad también otorga diversos servicios sociales orientados al bienestar de sus socios, que le permiten fortalecer su oferta de valor y diferenciarse de otros actores que proveen créditos al segmento de personas.

La institución tiene una posición de nicho en la industria de cooperativas y en el sector financiero, observándose un crecimiento paulatino en los últimos años. La cartera de créditos bruta estaba en torno a Gs.1.421.500 millones a diciembre de 2025, mientras que sus depósitos a la vista y a plazo totalizaban más de Gs.1.035.000 millones. Por su lado, contaba con más de 55.000 socios. Cabe indicar que, desde sus orígenes, los socios de Cooperativa 8 de Marzo corresponden mayormente a personal de la Policía Nacional y sus familias, lo que beneficia su posición de negocios por medio de la generación de relaciones de largo plazo. Además, el incremento de la dotación policial en Paraguay significa la extensión del mercado objetivo y la posibilidad de captar nuevos socios.

Los ingresos de Cooperativa 8 de Marzo están conformados fundamentalmente por los ingresos de la actividad de crédito, lo que es consistente con su principal negocio. A ello se suman, en una menor medida, ingresos por comisiones, así como por ventas y servicios otorgados a socios. Los márgenes operacionales son altos, consistente con una mayor presencia de créditos de consumo en cuotas en el portafolio de colocaciones. Por su lado, los gastos de apoyo y por provisiones son coherentes con la generación de ingresos operacionales, observándose un desempeño financiero favorable que se ha consolidado en el último tiempo. En 2025, la utilidad final de la cooperativa alcanzó a Gs. 40.612 millones con una rentabilidad sobre activos promedio de 2,5%, estable y alineada al sistema de bancos y financieras.

Por su condición de cooperativa, la entidad no tiene accionistas mayoritarios que puedan realizar aportes de capital ante situaciones imprevistas. En este contexto, la base patrimonial se apoya en los aportes mensuales que realizan los socios y las reservas legales que se deben constituir, por lo que contar con una sólida y estable base de asociados y capacidad de generación de resultados tienen especial relevancia para el soporte patrimonial. De manera consistente con los resultados y el avance de las operaciones de la entidad, su patrimonio se incrementa anualmente, alcanzando a diciembre de 2025 a Gs.354.609 millones. En tanto, el índice de solvencia patrimonial regulatorio era 19,8%, mostrando una holgura cómoda con respecto al mínimo exigido para las cooperativas de tipo A (10%).

La gestión de riesgos es moderada. La cooperativa ha mostrado un avance paulatino de sus colocaciones, mientras la cartera con problemas se posiciona en los rangos altos del sistema financiero con una cobertura acotada. Con todo, la actividad crediticia se apoya del descuento por planilla para el servicio de las deudas y la administración ha venido ejecutando diversas acciones orientadas a la recuperación de los créditos. En este contexto, la cartera en mora mayor a 90 días como proporción del total de las colocaciones retrocede en los últimos dos años, pasando desde 11% en 2023 a 8,6% en 2025. La cobertura de provisiones para la cartera con mora mayor a 60 días se posicionó algo por sobre los registros de años pasados, consistente con la evolución favorable de la morosidad (0,6 veces).

La estructura de financiamiento está concentrada principalmente en depósitos a plazo y a la vista, provenientes de socios, observándose un avance constante de la base de depósitos que acompaña el ritmo de crecimiento de los activos. Además, la cooperativa es un intermediario financiero para la AFD, lo que ayuda a mejorar el calce de sus operaciones, dada la presencia de préstamos para el financiamiento de la vivienda en su portafolio, los que son de mayor plazo.

La entidad está ejecutando su plan estratégico para el período 2024 – 2028, el que incorpora el crecimiento de los socios y de las colocaciones, una mejor eficiencia operacional y un foco en servicio de calidad y el desarrollo de proyectos sociales.

TENDENCIA: ESTABLE

Cooperativa 8 de Marzo mantiene un sano soporte patrimonial y perfil financiero, junto con una posición consolidada en su nicho de mercado, dada su atención especializada en el segmento de funcionarios policiales, aspectos que contribuyen al desarrollo de su actividad.

Un alza de clasificación estaría asociada a un incremento de su escala operacional con riesgos controlados o al fortalecimiento material de la cobertura de provisiones para el portafolio de créditos.

La calificación de la entidad podría disminuir si exhibe un deterioro sostenido de su desempeño financiero, que no permita acompañar su plan de estratégico e impacte su actual nivel de solvencia patrimonial.

Contacto: Fabián Olavarría - Tel. 56 2 2757 0400